
  

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 28/10/2022  

  

L’anno duemilaventidue, il giorno ventotto del mese di ottobre si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione su determinazione del Presidente del 27/09/2022 REGINT  

/2022/47, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il 

Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo.  

  

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di  

Segretario, dall’ Esperto Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni.  

Procedutosi alle ore 10,10 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.  

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco.  

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta.  

  

Il Presidente Lo Sardo, con l’assenso del Consiglio, nomina scrutatori i Conss. Grasso, 

Lucido e Stabile.  

Il Consiglio approva all’unanimità.  

  

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del p.18 di cui all’O.d.G. avente ad oggetto: 

“Istallazione rastrelliere per custodia biciclette in spazio antistante all’ingresso delle 

scuole”, a firma della Cons.ra Di Prima.  

Posto in votazione il prelievo, viene approvato all’unanimità dei presenti.  

  

Il Segretario dà lettura della mozione.  

  

La Cons.ra Di Prima n.q. di proponente evidenzia la necessità di installare le rastrelliere 

in quanto si assiste, anche a Borgo Nuovo, ad uno spettacolo indecoroso: monopattini 

buttati per strada anche in prossimità delle scuole, dove è utile mettere le rastrelliere, 

inoltre segnala come altro sito P.zza P.pe di Camporeale e anche in luoghi dove c’è 

molto traffico.  

  

Il Presidente Lo Sardo invita la collega a presentare un emendamento al fine di indicare 

i siti ove installare le rastrelliere.  

  

Il Cons. Grasso riferisce di avere fatto una ricerca sulle rastrelliere e si è reso conto che 

sarebbe necessario installarne una per ogni via. Anche a Largo Pozzillo.  

  

Il Presidente Lo Sardo invita il collega Grasso a presentare un emendamento  

  



Pervengono al tavolo della presidenza n.2 emendamenti aggiuntivi.  

Si dà lettura del seguente 1° emendamento aggiuntivo a firma dei Conss. Lucido, Lo 

Sardo, Di Prima, Stabile, D’Agostino, Grasso e Figuccia: dopo la parola “cittadinanza” 

aggiungere “e specificatamente 1 rastrelliera presso la sede della V Circoscrizione 

Largo Pozzillo n. 7”.  

Si dà lettura del seguente 2° emendamento aggiuntivo, a firma dei Conss. Di Prima, 

Grasso, Altadonna, Stabile e D’Agostino: a seguire il 1° emendamento aggiungere 

“presso scuole Peppino Impastato, Leonardo da Vinci, Montalcini, Russo e Gabelli”.  

  

Si dà atto che alle ore 10,33 esce dall’aula il Cons. Figuccia.  

  

Viene posto in discussione il 1° emendamento aggiuntivo.  

Non essendovi alcuna richiesta di intervento, il Presidente Lo Sardo pone in votazione, 

a voto palese, il 1° emendamento aggiuntivo, che viene approvato all’unanimità dei 

presenti.  

  

Viene posto in discussione il 2° emendamento aggiuntivo.  

Non essendovi alcuna richiesta di intervento, il Presidente Lo Sardo pone in votazione, 

a voto palese, il 2° emendamento aggiuntivo, che viene approvato all’unanimità dei 

presenti.  

  

Viene posta in votazione la mozione, testé emendata, di cui al p.18 all’O.d.G. avente 

ad oggetto: “Istallazione rastrelliere per custodia biciclette in spazio antistante 

all’ingresso delle scuole”, a firma della Cons.ra Di Prima, il cui esito è il seguente:  

Consiglieri presenti n.7  

Assenti     n.3 (Aiello, Di Gesù e Figuccia)  

Voti Favorevoli n.7 (Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Grasso, Lo Sardo,           Lucido  

e Stabile)  

Voti contrari  nessuno Astenuti 

 nessuno  

La mozione viene approvata all’unanimità dei presenti.  

  

Il Presidente Lo Sardo ricorda che è convocata la Conferenza dei capigruppo per il 

02.11.2022 alle ore 8,30 in prima convocazione e alle ore 9,30 in seconda convocazione.  

Ricorda, inoltre, la Convocazione di Consiglio per giorno 31 c.m. Comunica le seguenti 

date del prossimo Consiglio di novembre: 3, 7, 9, 10, 14, 16, 17, 21, 23, 24, 28 e 30.  

  

Si dà atto che alle ore 10,49 entra in aula il Presidente Aiello e assume la 

presidenza.  

  

Si dà atto che alle ore 10,51 esce dall’aula il Cons. Stabile.  

  

Il Presidente Aiello comunica che, siccome ha sempre dichiarato che bisogna avere 

rispetto delle istituzioni, sta lavorando riguardo l’istituzione delle Commissioni, ha 



avviato procedimento di assegnazione stanze e si è adottato un metodo di rispetto delle 

istituzioni, per cui la prima stanza attigua alla sala Consiglio è stata assegnata alla Dr.ssa 

Ciaperoni e alla Dr.ssa Cosentino, la loro ex stanza sarà assegnata alle Commissioni, al 

momento i Consiglieri, se ne hanno bisogno, possono usufruirne.  

  

Il Cons. Lo Sardo afferma che bisognerebbe dare un’accelerata alle Commissioni.  

  

  

  

Il Presidente Aiello si dichiara d’accordo.  

  

Il Cons. Lo Sardo rileva che, per ordine dei lavori, si può trattare il P.8 all’O.d.G.  

  

Il Presidente Aiello è d’accordo e pone in trattazione la mozione di cui al p.8 all’O.d.G. 

a firma dello stesso e del Vicepresidente Lo Sardo, avente ad oggetto:  

“Realizzazione pannelli con i nomi dei Consiglieri”.  

  

Il Segretario dà lettura della mozione.  

  

Il Cons. Altadonna chiede perché è richiesto l’elenco dei Consiglieri dal 1997.  

  

Il Cons. Lo Sardo risponde che il 1997 è l’anno in cui sono partite le Circoscrizioni.  

  

Il Presidente Aiello sostituisce nel collegio degli scrutatori, il Cons. Stabile con la 

Cons.ra Di Prima.  

  

Viene posta in votazione la mozione di cui al p.8 all’O.d.G.  

  

Il Cons. Lo Sardo interviene per dichiarazione di voto, precisa che si è preparata questa 

proposta non per piaggeria, ma perché è giusto dare merito a chi ci ha preceduto. Ricorda 

che questa proposta era stata approvata nella scorsa consiliatura ma, il Presidente Teresi, 

non vi ha dato corso, sostiene che non si andrebbe incontro ad una grande spesa, in 

quanto i pannelli posso essere anche in plexiglass.  

Realizzare un piccolo convegno con chi ci ha preceduto sarebbe bello e creerebbe un 

momento di aggregazione  

  

Il Presidente Aiello condivide la mozione, affermando che si lavorerà sulla creazione 

di questi pannelli, il cui costo non è elevato.  

  

Il Cons. Altadonna si dichiara d’accordo in quanto ritiene che essere ricordati, anche 

come cittadini che hanno contribuito al miglioramento, serve da stimolo ai cittadini 

stessi che lavorano per il bene comune.  

  



Il Presidente Aiello comunica che sono arrivati i tesserini dei Consiglieri, ma sono di 

cartone e non intende consegnarli.  

  

Il Cons. Altadonna ringrazia il Presidente Aiello.  

  

Il Cons. Lo Sardo invita i consiglieri a portare una foto  

  

Il Presidente Aiello desidera che l’incontro con i Consiglieri che ci hanno preceduto 

avvenga in pompa magna e propone di invitare anche i Presidenti di Quartiere e il 

Presidente del Consiglio Comunale.  

  

Non essendovi altre richieste di intervento, il Presidente Aiello pone in votazione, per 

appello nominale, la mozione di cui al p.8 dell’O.d.G. a firma dello stesso e del 

Vicepresidente Lo Sardo, avente ad oggetto: “Realizzazione pannelli con i nomi dei 

Consiglieri”, il cui esito è il seguente:  

Consiglieri presenti n.7  

Assenti    n.3 (Di Gesù, Figuccia, Stabile)  

Voti favorevoli    n.7 (Aiello, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Grasso, Lo Sardo, 

Lucido)  

Voti contrari  nessuno Astenuti  

 nessuno  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti.  

  

Il Presidente Aiello ricorda che nella seduta di Consiglio del lunedì successivo si parlerà 

della viabilità e sicurezza di Bellolampo e saranno presenti il Dott. Nicola Vernuccio, 

Consulente del Sindaco, un dipendente della Polizia Provinciale, e i tecnici che si 

occupano della strada di Bellolampo.  

  

Alle ore 11,14, il Presidente Aiello chiude la seduta.  

  

  

  

  

           Il Segretario                                                            Il Presidente  

        Esperto Amm.vo                                                            Andrea Aiello 

Dott.ssa Patrizia Ciaperoni  
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